

Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение средняя общеобразовательная
школа № 28 ст. Чебургольской
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КРАСНОАРМЕЙСКИЙ РАЙОН
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
353834, Краснодарский край,
Красноармейский район, ст. Чебургольская,
ул. Школьная, 2 тел/ факс8 (86165) 93-1-18,
ИНН 2336011321 mail:school28@krsrm.kubannet.ru

Начальнику УО
Красноармейский район
Ватлину И.Б.
МБОУ СОШ №28

№ _____
На № _____ от _____

ходатайство

Администрация, педагогический коллектив, родители и учащиеся школы просят рассмотреть вопрос о присвоении МБОУ СОШ№28 имени братьев Степановых.

Данный вопрос рассмотрен на родительском собрании (пр. № 2 от 22.12.17г.), заседании педагогического совета школы (пр. № 4 от 21.12.17г.) и заседании школьного ученического самоуправления (пр. №5 от 26.12.17г.)

Присвоение имени героев будет еще одной данью памяти нашим землякам в год 75 – летия освобождения Кавказа.

Директор МБОУ СОШ№28

М.М.Кривчук

Выписка из протокола № 4 от 21.12.17г.

заседания педагогического совета МБОУ СОШ №28

Присутствовали: 21.

Отсутствовали: 0.

Повестка

1. О присвоении школе имени братьев Степановых.

По данному вопросу слушали директора школы Кривчук М.М., которая высказала просьбу ходатайствовать в Управление образования Красноармейского района о присвоении школе имени братьев Степановых.

Степановы жили на хуторе 1-го Мая (ныне хутор Ольховский) Тимашёвского района Краснодарского края. Родила Епистиния Фёдоровна пятнадцать детей. Выжили у Степановых десять детей — девять сыновей и дочь. Епистинии Фёдоровне Степановой выпало на долю проводить на лихие дороги войны всех своих сыновей. Домой вернулся лишь один. Девять раз выходила она за калитку, держась за вещмешок сына. Дорога из хутора 1-е Мая, что на Кубани, шла сначала полем, а потом забирала чуть в гору, и тогда человек в солдатской шинели был отчетливо виден. Так и запомнила Епистиния Фёдоровна своих сыновей—уходящими. Олицетворением всех матерей-героинь стала кубанская крестьянка Епистиния Степанова, положившая на алтарь Победы самое дорогое, что у нее было — жизни своих девятерых сыновей. Александр, Николай, Василий, Филипп, Федор, Иван, Илья, Павел и еще младший Александр— все они, кроме старшего Александра, погибшего в гражданскую войну, и Федора, павшего в бою с японскими захватчиками на реке Халхин-Гол, были призваны на Великую Отечественную. С матерью осталась дочка Валя. А Николай, единственный, кто вернулся с фронта, умер после войны от последствий фронтовых ранений. После войны о семье Степановых узнала вся страна. О русской Матери написана книга, создан музей ее имени. И еще есть фильм. Он снят при жизни Епистинии Фёдоровны, когда она шагнула на свой девятый десяток. Его показывают на маленьком экране в музее. Фильм документальный. В нем нет ярких режиссерских находок и броских приемов оператора. Его героиня — уже очень немолодая женщина в белом платке, повязанном аккуратно, по-деревенски. Она говорит негромко, и каждому, кто слушает ее, кажется, что только к нему обращено ее слово. Тихо рассказывает она о тех годах, когда рядом росли дети. Вся она в том далеком счастливом времени, и разглаживаются ее морщинки, и светлым становится взгляд, а рука, кажется, так и ищет мягковолосую голову сына, чтобы приласкать...

В дом семьи Степановых каждый год организовываются поездки, дети из поколения в поколение с огромным интересом посещают музей, проводятся беседы, дети защитили несколько исследовательских проектов.

Решение

Обратиться в Управление образования Красноармейский район с соответствующим ходатайством.

Председатель: М.М.Кривчук

Секретарь: Е.М.Прокопенко

Выписка из протокола № 2 от 22.12.17.г.

Родительского собрания МБОУ СОШ №28

Присутствовали: 180 чел.

Повестка

1. О присвоении школе имени братьев Степановых.

По данному вопросу слушали директора школы Кривчук М.М., которая высказала просьбу ходатайствовать в Управление образования Красноармейского района о присвоении школе имени братьев Степановых.

Степановы жили на хуторе 1-го Мая (ныне хутор Ольховский) Тимашёвского района Краснодарского края. Родила Епистиния Фёдоровна пятнадцать детей. Выжили у Степановых десять детей — девять сыновей и дочь. Епистинии Федоровне Степановой выпало на долю проводить на лихие дороги войны всех своих сыновей. Домой вернулся лишь один. Девять раз выходила она за калитку, держась за вещмешок сына. Дорога из хутора 1-е Мая, что на Кубани, шла сначала полем, а потом забирала чуть в гору, и тогда человек в солдатской шинели был отчетливо виден. Так и запомнила Епистиния Федоровна своих сыновей—уходящими. Олицетворением всех матерей-героинь стала кубанская крестьянка Епистиния Степанова, положившая на алтарь Победы самое дорогое, что у нее было — жизни своих девяти сыновей. Александр, Николай, Василий, Филипп, Федор, Иван, Илья, Павел и еще младший Александр— все они, кроме старшего Александра, погибшего в гражданскую войну, и Федора, павшего в бою с японскими захватчиками на реке Халхин-Гол, были призваны на Великую Отечественную. С матерью осталась дочка Валя. А Николай, единственный, кто вернулся с фронта, умер после войны от последствий фронтовых ранений. После войны о семье Степановых узнала вся страна. О русской Матери написана книга, создан музей ее имени. И еще есть фильм. Он снят при жизни Епистинии Федоровны, когда она шагнула на свой девятый десяток. Его показывают на маленьком экране в музее. Фильм документальный. В нем нет ярких режиссерских находок и броских приемов оператора. Его героиня — уже очень немолодая женщина в белом платке, повязанном аккуратно, по-деревенски. Она говорит негромко, и каждому, кто слушает ее, кажется, что только к нему обращено ее слово. Тихо рассказывает она о тех годах, когда рядом росли дети. Вся она в том далеком счастливом времени, и разглаживаются ее морщинки, и светлым становится взгляд, а рука, кажется, так и ищет мягковолосую голову сына, чтобы приласкать...

В дом семьи Степановых каждый год организовываются поездки, дети из поколения в поколение с огромным интересом посещают музей, проводятся беседы, дети защитили несколько исследовательских проектов.

Решение

Обратиться в Управление образования Красноармейский район с соответствующим ходатайством.

Председатель: М.М.Кривчук

Секретарь: В.В.Манака

Выписка из протокола № 5 от 26.12.17г.

заседания школьного ученического самоуправления МБОУ СОШ №28

Присутствовали: 10

Отсутствовали: 1

Повестка

1. О присвоении школе имени братьев Степановых.

По данному вопросу слушали зам. по ВР Кривчук М.В., которая довела до сведения членов ученического самоуправления о том, что школа будет ходатайствовать о присвоении ей имени семьи Степановых.

В течение 2016 – 2017 года на классных часах, внеклассных мероприятиях, уроках мужества проводилась работа по ознакомлению с историей семьи Степановых.

Решение

Обратиться в Управление образования Красноармейский район с соответствующим ходатайством.

Председатель: А.А.Гига

Секретарь: Ковтонюк Н.

История семьи Степановых

Тимашевский музей семьи Степановых – это единственный в России мемориальный музей, рассказывающий о жизни простой русской крестьянской семьи.

Ни один человек, посетивший музей, не останется равнодушным к трагической судьбе русской матери Епистинии Федоровне Степановой, положившей на алтарь Родины самое дорогое, что у нее было – жизни своих девятерых сыновей.

В ноябре 1970 года было построено здание музея. Открытие состоялось 9 мая 1972 года. За короткий срок коллектив музея во главе с первым директором Ангелиной Павловной Писаревой построил экспозицию. На первом этаже в то время располагались выставки-передвижки из фондов Краснодарского историко-археологического музея-заповедника, произведения местных и московских художников. На втором этаже рассказывалось о семье Степановых: фотографии братьев, письма с фронта, музыкальные инструменты.

В 1973 году московский художник Александр Мызин подарил музею панно "Мать", на котором изображены Епистиния Федоровна и ее сыновья. Оно стало центральным экспонатом в музее, рассказывающим о подвиге семьи Степановых.

В 1975 году музей становится филиалом Краснодарского государственного историко-археологического музея-заповедника. Коллектив музея пополняется новыми сотрудниками: возглавляет музей Т.В. Бурдына. Краснодарскими художниками под руководством А.А. Бегаевой была оформлена экспозиция "Величие ратного подвига семьи Степановых", открытие которой состоялось 9 мая 1975 года.

Увеличивалось число посетителей, известность музея росла. Многие хотели знать, как жила семья до войны.

Сейчас музей представляет собой целый музейный комплекс, включающий в себя: музей семьи Степановых в г. Тимашевске, мемориальный дом-музей на хуторе 1 мая, монумент «Мать» и мемориальный комплекс в ст. Днепровской, где похоронена Епистиния Федоровна Степанова.

Семья Степановых

Епистиния Федоровна Степанова (1874 – 1969).

Имя этой кубанской женщины известно всему миру. Ее материнский подвиг – в ореоле славы и бессмертия. Приравняв ее подвиг к ратному, Родина наградила Епистинию Федоровну Степанову боевым орденом.

Родилась на Украине, но с детских лет жила на Кубани. У нее было редкое имя – Епистиния. В переводе с греческого - «знающая». Вместе с родителями, гонимыми нуждой, приехала на Северный Кавказ. Здесь вышла замуж за крестьянского парня Михаила Степанова. 15 детей было в их семье. Четверых еще до революции скосили болезни, голод. И только после Октябрьской революции в семью Степановых пришло счастье. Они не были пассивными созерцателями социальных перемен, а, как настоящие бойцы, всегда находились на переднем крае.

Глава семьи Михаил Николаевич выполнял поручения ревкома. В числе первых семья вступила в товарищество по совместной обработке земли, а затем в колхоз имени 1-го Мая, который позднее стал носить имя вождя болгарского народа Георгия Димитрова.

В 1918 году белогвардейцы зверски убили старшего сына Александра. Ему было тогда семнадцать.

Тяжело переживала утрату Епистиния Федоровна. В тридцать третьем не стало мужа, Михаила Николаевича. Умер хлебороб, добрый мастеровой человек, руки которого знали ремесло бондаря и кузнеца, столяра и жестянщика. Он был пахарем и солдатом революции.

Дети Епистинии Федоровны росли дружными, работающими, веселыми. Их любили на селе. Все они прошли школу комсомольской закалки, семеро из них стали коммунистами.

Но в двери материнского дома уже стучалась война. В 1939 году в боях на Халкин-Голе, в братской Монголии, выполняя интернациональный долг, погиб Федор.

В годы Великой Отечественной войны на фронтах, в партизанских отрядах, в фашистском концлагере погибли сыновья Павел, Василий, Иван, Илья, Филипп. Самому младшему, Александру, за мужество и воинскую доблесть, проявленные при форсировании Днепра в 1943 году, было присвоено звание Героя Советского Союза. Посмертно. Получила мать «похоронку» и на сына Николая. Но в августе 1945 года он вернулся из госпиталя, долго болел, умер от ран.

Сильное, мужественное, героическое сердце было у Епистинии Федоровны Степановой. Маршал Советского Союза А.А. Гречко и генерал армии А.А.Епишев в 1966 году писали ей: « Девять сыновей вырастили и воспитали Вы, девять самых дорогих для Вас людей благословили на ратные подвиги во имя Советской Отчизны. Своими боевыми делами они приблизили день нашей Великой Победы над врагами, прославили свои имена.

...Вас, мать солдатскую, называют воины своей матерью. Вам шлют они сыновнее тепло своих сердец, пред Вами, простой русской женщиной, преклоняют колени».

Последние годы Епистиния Федоровна, персональная пенсионерка союзного значения, жила в Ростове-на-Дону, в семье единственной дочери – учительницы Валентины Михайловны Коржовой.

7 февраля 1969 года Епистинии Федоровны не стало. Ей было 94 года. Солдатскую мать похоронили в станице Днепровской Тимашевского района Краснодарского края со всеми воинскими почестями.





